
 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(  R  P  P  ) 

 

MTs :  MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara 

Mata Pelajaran  : Fiqih 

Kelas/Semester : VII / 1 

Alokasi Waktu  : 2 x 40 menit (1 Kali pertemuan) 

 

A. Standar Kompetensi 

 1.  Melaksanakan ketentuan taharah (bersuci) 

B. Kompetensi Dasar 

1.1 Menjelaskan macam-macam najis dan tatacara taharahnya ( bersucinya ) 

C. Tujuan Pembelajaran 

 Siswa dapat menyebutkan pengertian najis 

 Siswa dapat menyebutkan macam-macam najis 

 Siswa dapat menjelaskan tatacara membersihkan najis 

D. Materi Pembelajaran 

 Pengertian najis 

 Macam-macam najis 

 Ketentuan dan tatacara membersihkan najis 

E. Metode Pembelajaran 

 Ceramah : Metode ini digunakan untuk memulai kegiatan pembelajaran terutama 

untuk kegiatan awal. 

 Kerja kelompok: kegiatan ini digunakan untuk mengumpulkan informasi tentang 

pengertian najis, macam-macam najis, membuat bagan najis 

 Diskusi: Metode ini digunakan untuk mendialogkan tema yang berkemaan dengan 

materi kegiatan pembelajaran  

 Presentasi: kegiatan ini dilakukan untuk mempresentasikan jawaban dari tiap 

masing-masing kelompok di depan kelas 



 

 

 Student Teams Achievmen Divisions (STAD) 

F. Langkah-langkah Pembelajaran 

No Uraian Kegiatan Waktu 

1 Kegiatan awal :  

Apersepsi :  

 Memberikan pertanyaan seputar pelajaran yang lalu dan materi najis 

Motivasi : 

 Memberikan informasi tentang tujuan dan manfaat mempelajari seputar 

najis, macam-macam najis dan tatacara membersihkannya yang dapat 

diaplikasikan dalam kehidupan sehari-hari 

 Memberikan informasi dan tata cara pelaksanaan pembelajaran akan 

menggunakan model pemebelajaran yang baru yaitu model pembelajaran 

Student Teams Achievmen Divisions (STAD) 

10  

menit 

2 Kegiatan Inti : 

 Guru menjelaskan materi tentang najis, dan macam-macam najis. 

 Siswa mengamati demonstrasi guru tentang  cara membersihkan macam-

macam najis (fase eksplorasi) 

 Siswa dikelompokkan Untuk melaksanakan model pembelajaran STAD 

 Siswa saling bekerja sama dan membantu satu sama lain dalam kelompok 

untuk memahami materi yang disampaikan 

 Penguatan tentang pengertian najis, macam-macam najis dan cara 

membersihkanya (fase konfirmasi) 

 Kelompok mengerjakan tes kelompok untuk dikerjakan bersama setelah itu 

mengerjakan tes individu untuk dikerjakan sendiri 

60 

Menit 

3 Kegiatan akhir :  

 Kelompok atau siswa yang berhasil mencapai kkm mencatatan nama atau 

nomer kelompok di depan kelas sebagai bentuk penghargaan 

 Guru mengahiri pembelajaran dengan mengucapakan salam dan berdoa  

10 

menit 

 

G. Sumber belajar dan media pembelajaran 



 

 

 Buku yang relevan dengan mata pelajaran fikih 

H. Penilaian 

Indikator Pencapaian Jenis 

Penilaian 

Bentuk 

Penilaian 

Contoh Instrumen 

 Siswa dapat  menjelaskan 

pengertian najis 

 Siswa dapat menyebutkan 

macam-macam najis 

berikut pengertiannya 

 Siswa dapat menjelaskan 

cara membersihkan najis 

mutawasitoh 

 

Tes tulis 

 

Tes tulis 

 

Tes Tulis  

Uraian 

 

Pilihan 

ganda 

 

Uraian  

 Jelaskan apa yang dimaksud 

dengan najis....? 

 Najis ringan adalah : 

a. Mugholladhoh 

b. Mukhoffafah 

c. Mutawashithoh 

 Jelaskan  cara membersihkan 

najis mutawasitthoh 
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SOAL FIQIH 

1. Kata taharah menurut bahasa berarti … 

a. Bersuci atau hal kebersihan 

b. Berhaji dan kurban 

c. Berpuasa dan zakat 

d. Shalat dengan khusyuk  

2. Menyucikian diri dari najis dan hadas agar sah menjalankan ibadah adalah pengertian 

taharah secara ....  

a. Bahasa 

b. Istilah  

c. Istilah ulama fiqih 

d. Mutlak  

3. Di bawah ini termasuk pembahasan taharah, kecuali … 

a. Bersuci dari hadas 

b. Bersuci dari najis 

c. Bersuci dari kotoran 

d. Bersuci dari barang haram  

4. Bersuci yang khusus berkaitan dengan kesucian badan disebut  

a. Bersuci dari hadas 

b. Bersuci dari najis 

c. Bersuci dari kotoran 

d. Bersuci dari barang haram  

5. Bersuci yang tidak hanya berkaitan dengan kesucian badan, tetapi juga pakaian dan 

tempat disebut ..  

a. Bersuci dari hadas 

b. Bersuci dari najis 



 

 

c. Bersuci dari kotoran 

d. Bersuci dari barang haram  

6.  Suatu keadaan tidak suci pada diri seseorang disebut…. 

a. Thaharah 

b. Najis 

c. Hadas 

d. Kotoran  

7. Menyucikan diri, badan dan pakaian dari kotoran, najis, dan hadas disebut......  

a. Thaharah 

b. Najis 

c. Hadas 

d. Kotoran  

8. Suatu benda kotor yang mencegah syahnya mengerjakan ibadah disebut ......... 

a. Thaharah 

b. Najis 

c. Hadas 

d. Kotoran  

9. Dibawah ini adalah macam-macam alat bersuci, kecuali ..  

a. Debu 

b. Batu 

c. Air 

d. Pasir  

10. Batu yang dipersyaratkan untuk bersuci adalah batu yang ..  

a. Bersisi 3/berjumlah 3 batu 

b. Berasal dari kali 

c. Digosokkan 3 kali 

d. Halus dan mahal  

11. Di bawah ini termasuk sebab orang berhadas kecil, kecuali .......  

a. Kentut 

b. Haid 

c. Hilang akal 

d. Menyentuh kemaluan dengan telapak tangan 

12. Pembagian air menurut ulama fiqih dibedakan menjadi ...macam  

a. 2 



 

 

b. 4 

c. 7 

d. 8  

13. Air yang suci dan menyucikan disebut juga ..  

a. Tohir 

b. Tohir mutohir 

c. Tohir ghairu mutohir 

d. Ghoiru mutohir  

14. Air yang sah digunakan untuk bersuci antara lain, kecuali ..  

a. Air hujan 

b. Air laut 

c. Air sumur 

d. Air sabun  

15. Dibawah ini air tohir ghoiru mutohir, kecuali ..  

a. Air kelapa 

b. Air kopi 

c. Air susu 

d. Air salju  

16. Air sedikit yang terkena najis disebut ..  

a. Tohir mutohir 

b. Tohir ghoiru mutohir 

c. Mustakmal 

d. Mutanajis  

17. Air itu tidak dinajisi sesuatu kecuali apabila berubah ..  

a. Rasa 

b. Warna 

c. Bau 

d. A, B, C benar semua  

18. Dalam hukum Islam, hadas ada dua macam yaitu hadas ...  

a. Besar dan kecil 

b. Tinggi dan rendah 

c. Jelas dan samar 

d. Ainiyah dan hukmiyah  



 

 

19. Air yang sudah digunakan untuk bersuci disebut .......  

a. Musyammas 

b. Mutlak 

c. Mustakmal 

d. Mutanajjis  

20. Air yang terjemur matahari dinamakan air ...  

a. Musyammas 

b. Mutlak 

c. Mustakmal 

d. Mutanajjis  

21. Air laut termasuk air ....  

a. Musyammas 

b. Mutlak 

c. Mustakmal 

d. Mutanajjis  

22. Air kencing bayi perempuan termasuk ...  

a. Najis mukhafafah 

b. Najis mughaladzah 

c. Najis mutawasithah 

d. Hadas besar  

23. Di bawah ini tidak termasuk alat bersuci ...  

a. Air 

b. Batu 

c. Tisu 

d. Sabun  

24. Najis yang tampak nyata warna, bau dan rasanya disebut ..  

a. Najis mukhafafah 

b. Najis mughaladzah 

c. Najis ainiyah 

d. Najis hukmiyah  

25. Najis yang tidak tampak nyata warna, bau dan rasanya tetapi dihukumi najis disebut... 

a. Najis mukhafafah 

b. Najis mughaladzah 



 

 

c. Najis ainiyah 

d. Najis hukmiyah  

KUNCI JAWABAN 

1.A 6.C 11.B 16.D 21.B 

2.C 7.A 12.C 17.D 22.A 

3.D 8.B 13.B 18.A 23.C 

4.A 9.D 14.D 19.C 24.C 

5.B 10.A 15.D 20.A 25.D 
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No Nama Jenis Kelamin Ket 

1 Drs. Sobahul Mundji L Guru 



 

 

2 Sumiyati, S.Pd. I. P Guru 

3 Mansyur, S. Ag. L Guru 

4 Eranita Santi Meliyani,SE P Guru 

5 Amaliyah, S.Pd P Guru 

6 Uki Fulan Akhmad, S.Pd L Guru 

7 Aan Herawati, A. Md. P Guru 

8 Wasman, S.Pd L Guru 

9 Latif Kurniawati, S.Pd. Ing P Guru 

10 Amanatun Nafisah, S.Th. I P Guru 

11 Setyowati Dwi R, S.Pd P Guru 

12 Wasman, S.Pd. I. L Guru 

13 Astotoadi, S.Pd   L Guru 

14 Aminudin, S.Pd L Guru 

15 Daryono, S.Pd. I. L Guru 

16 Subhan Latif, S.Pd. I. L Guru 

17 Amini P Tu 

 

Tabel 3.2 

Data Siswa MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara  

No Kelas Jenis Kelamin Jumlah 

L P 

1 X 43 35 78 

2 XI 45 51 96 

3 XII 38 37 75 

Jumlah 126 127 249 

 

Tabel 3.3 

Data Nilai Pra Siklus 

Mata Pelajaran Fiqih Kelas VII B MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara 



 

 

No Nama Siswa Pra-Siklus Keterangan 

1 Aan Saputra 64 BT 

2 Angga Nur Pratama 72 BT 

3        Arif Widianto 64 BT 

4 Bayu Triono 80 T 

5 Bayu Tutut Setiawan 80 T 

6 Chusen Rosadi 60 BT 

7 Dea Lisnawati 64 BT 

8 Diana Ade Prayoga 60 BT 

9 Diana Safitri 60 BT 

10 Didi Surahman 60 BT 

11 Dwi Prasetyo 80 T 

12 Fais Saswi 76 BT 

13 Ferawati 80 T 

14 Halimatu Sa’diyah 80 T 

15 Haris Setiawan  80 T 

16 Ihfatun Khasanah 64 BT 

17 Khamad 76 BT 

18 Khairul Fajar 72 BT 

19 Restu Abdullah Salam 60 BT 

20 Rinto Aziz Ramadhan 64 BT 

21 Rizki Mubaraok 80 T 

22 Riski Nurrohman 64 BT 

23 Rizka Indriyani 64 BT 

24 Tegar Nur cahyo 76 BT 

25 Vina Aliantika 80 T 

26 Windi Merlisa 76 BT 

Jumlah 1836 

Rata-rata 70.62 

Nilai Tertinggi 80 

Nilai Terendah 60 

 

Tabel 3.4 



 

 

Data Nilai Siklus 1 

Mata Pelajaran Fiqih Kelas VII B MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara 

No Nama Siswa Sk. 1 Keterangan 

1 Aan Saputra 68 BT 

2 Angga Nur Pratama 80 T 

3 Arif Widianto 64 BT 

4 Bayu Triono 80 T 

5 Bayu Tutut Setiawan 68 BT 

6 Chusen Rosadi 72 BT 

7 Dea Lisnawati 80 T 

8 Diana Ade Prayoga 68 BT 

9 Diana Safitri 80 T 

10 Didi Surahman 64 BT 

11 Dwi Prasetyo 76 BT 

12 Fais Saswi 70 BT 

13 Ferawati 80 T 

14 Halimatu Sa’diyah 68 BT 

15 Haris Setiawan  80 T 

16 Ihfatun Khasanah 72 BT 

17 Khamad 84 T 

18 Khairul Fajar 64 BT 

19 Restu Abdullah Salam 80 T 

20 Rinto Aziz Ramadhan 68 BT 

21 Rizki Mubaraok 72 BT 

22 Riski Nurrohman 72 BT 

23 Rizka Indriyani 84 T 

24 Tegar Nur cahyo 72 BT 

25 Vina Aliantika 88 T 

26 Windi Merlisa 80 T 

Jumlah 1934 

Rata-rata 74.26 

Nilai Tertinggi 88 



 

 

Nilai Terendah 64 

 

Tabel 3.5 

Data Nilai Siklus 2 

Mata Pelajaran Fiqih Kelas VII B MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara 

No Nama Siswa Sk. 2 Keterangan 

1 Aan Saputra 84 T 

2 Angga Nur Pratama 84 T 

3 Arif Widianto 80 T 

4 Bayu Triono 92 T 

5 Bayu Tutut Setiawan 80 T 

6 Chusen Rosadi 80 T 

7 Dea Lisnawati 84 T 

8 Diana Ade Prayoga 80 T 

9 Diana Safitri 84 T 

10 Didi Surahman 72 BT 

11 Dwi Prasetyo 84 T 

12 Fais Saswi 76 BT 

13 Ferawati 84 T 

14 Halimatu Sa’diyah 80 T 

15 Haris Setiawan  92 T 

16 Ihfatun Khasanah 84 T 

17 Khamad 92 T 

18 Khairul Fajar 80 T 

19 Restu Abdullah Salam 76 BT 

20 Rinto Aziz Ramadhan 76 BT 

21 Rizki Mubaraok 84 T 

22 Riski Nurrohman 80 T 

23 Rizka Indriyani 92 T 

24 Tegar Nur cahyo 84 T 

25 Vina Aliantika 92 T 

26 Windi Merlisa 84 T 



 

 

Jumlah 2088 

Rata-rata 83.07 

Nilai Tertinggi 92 

Nilai Terendah 72 

 

 

Tabel 4.1 

Distribusi Frekuensi Pra Siklus 

Tentang Hasil Belajar Siswa di Kelas VII MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara Tahun Pelajaran 

2017/2018 

No. X F FX Tuntas Belum T. 

1. 60 5 300  BT 

2. 64 7 448  BT 

3. 72 2 144  BT 

4. 76 4 304  BT 

5. 80 8 640 T  

Jumlah 26 1836 8 18 

 

Tabel 4.3 

Distribusi Frekuensi Siklus 1 

Tentang Hasil Belajar Siswa di Kelas VII MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara Tahun Pelajaran 

2017/2018 

No. X F FX Tuntas Belum T. 

1. 64 3 192  BT 

2. 68 5 340  BT 

3. 70 1 70  BT 

4. 72 5 360  BT 

5. 76 1 76  BT 

6. 80 8 640 T  

7. 84 2 168 T  

8. 88 1 88 T  

Jumlah  1934 11 15 

 

Tabel 4.5 

Distribusi Frekuensi Siklus 2 

Tentang Hasil Belajar Siswa di Kelas VII MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara Tahun Pelajaran 

2017/2018 

No. X F FX Tuntas Belum T. 

1. 72 1 72  BT 

2. 76 3 228  BT 

3. 80 7 560 T  

4. 84 10 840 T  

5. 92 5 460 T  

Jumlah 26 2160 22 4 

 

Tabel 4.7 



 

 

Interval nilai hasil belajar siswa di kelas VII MTs Ath thahiriyah Banjarnegara Tahun 

Pelajaran 2017/2018 

 

No Aspek Pra Siklus Siklus 1 Siklus 2 

1. Frekuensi tuntas 8 11 22 

2. Nilai Rata-rata 70.26 74.26 83.07 

3. Presentase 30.77% 42.31% 84.61% 

4. Kategori K C B 

 

Gambar 4.1 

Diagram Balok Pra Siklus  

Tentang Ketuntasan Hasil Belajar Siswa di Kelas VII MTs Ath Thahiriyah  

Banjarnegara Tahun Pelajaran 2017/2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4.2 

Diagram Balok Pra Siklus- Siklus 1 

Tentang Ketuntasan Hasil Belajar Siswa di Kelas VII  

MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara Tahun Pelajaran 2017/2018 
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Gambar 4.3 

Diagram Balok Pra Siklus- Siklus 2 

Tentang Ketuntasan Hasil Belajar Siswa di Kelas VII  

MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara Tahun Pelajaran 2017/2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4.4 

Grafik Pra Siklus- Siklus 2 

Tentang Ketuntasan Hasil Belajar Siswa di Kelas VII 

MTs Ath Thahiriyah Banjarnegara Tahun Pelajaran 2017/2018 
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Alamat :  RT 01 / RW 02 Pucungbedug Purwanegara 

Agama  :  Islam 

 

B. RIWAYAT PENDIDIKAN 

1. MI Maarif Pucungbedug, Lulus tahun 2006 
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